

燕赵观察

总结前一阶段工作 部署下一阶段任务

河北省消费维权工作推进会议召开



8月11日,河北省消费维权工作推进会议在石家庄召开,省消保中心全体人员、各市消保委(消协)秘书长参加会议。

会议听取了各市消保委(消协)工作汇报,部署了今年后几个月的重点工作任务,组织参观了省消保委在大型企业建立的消费教育示范基地。

会议指出,今年以来,面对新冠肺炎疫情的巨大冲击,全省消保委系统广大干部职工做了大量工作,取得了阶段性成效。一是坚持政治站位、闻令而动,疫情展现新担当。建章立制强保障,严防严控全覆盖,立足本职做贡献。二是坚持履职尽责、因势利导,消费维权取得新进展。主动站位、积极作为,统筹谋划、精准施策,千方百计为消费者排忧解难。开展的网络知识竞答点击率达6.8万人次,组织网上新闻发布会126场次,发布消费警示提示180多条,开展消费维权知识竞答65场,受理消费者投诉8182件,为消费者挽回经济损失495万元,接待消费者来访和咨询1.2万余人次。三是坚持协调联动、凝聚力量,公益活动释放新潜能。各地紧紧围绕“凝聚你我力量让消费更温暖”大型社会公益活动,结合实际,开展了一系列丰富多彩、富有实效的活动,不断提高社会影响力。据不完全统计,省级以上新闻媒体刊播80多条次。

会议要求,下一步工作中,各级消保委(消协)要统筹兼顾、突出重点。对照年初工作部署,结合贯彻落实全省市场监管工作会议和这次会议精神,认真来一次“回头看”,总结成绩、找准差距、查漏补缺、迎头赶上。同时随着形势发展和任务变化,不断调整完善工作方式、工作内容,统筹兼顾,狠抓落实,务求全面完成各项目标任务。重点做好以下工作:

一、扎实推进“凝聚你我力量让消费更温暖”大型社会公益活动,凸显消费维权社会影响力。坚持以业务工作丰富支撑公益活动,以公益活动促进提升业务工作,努力实现共促双赢,把公益活动集中具有河北特色的“十个一”举措做实做

三 是志愿者队伍。向全社会广募消费维权志愿者,扩大社会监督覆盖面,积极推动形成消费维权的社会共治格局。

三、注重完善维权机制,提升消费维权效能。一是消费投诉调处机制,在消费投诉公示上下更大功夫。二是融合发展大局机制。着眼于科学引导消费,着力于细化消费需求,着手于经营者诚信守法经营,促进消费方式转变和消费环境优化。三是业务工作整合机制,整合各方力量,形成工作闭环,做到握指成拳,打出权威。四是横向协调联合机制,创新工作方式,加强制度建设。广泛建立与政府部门、司法部门、大众传播媒介以及其他专业维权力量的互动、合作、联系、支持机制,形成生机勃勃的社会共治局面。

会议强调,消费者权益保护水平是一个国家经济文明的重要体现,是市场经济成熟发达的重要标志,是推进治理体系和治理能力现代化的重要内容,是消保委工作的重要任务。各级消保委要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;牢固树立消费者至上理念,切实关注广大消费者的操心事烦心事揪心事,恪尽职守,履尽职责,不断提升消费者的幸福感获得感安全感;大力加强党支部建设和作风建设,为各项工作提供坚强保障,以“辛苦”指数换取广大消费者的“幸福指数”,在“六稳”“六保”中做出新贡献。

第五届河北省旅游产业发展大会即将举办

8月14日,第五届河北省旅游产业发展大会新闻发布会在省政府新闻发布厅召开。河北省文化和旅游厅党组成员、副厅长王荣丽,张家口市人民政府副市长李宏,张家口市文化广电和旅游局党组书记张迁出席发布会。

发布会上,王荣丽副市长就本届旅发大会的总体情况进行了介绍。她表示,2020年第五届河北省旅游产业发展大会定于2020年9月3日至4日在张家口市举办,本次大会以“京张休闲带,活力奥运城”为主题,目标是打造“京张体育文化旅游休闲带”,形成“一带五区”“一带”即京张体育文化旅游休闲带,“五区”即大境门长城历史文化体验区、崇礼冰雪运动旅游度假区、怀来葡萄康养休闲产业集聚区、赤城田园康养旅居扶贫示范区和张北草原天

易会”“旅游项目招商推介考察周”“京张体育文化旅游休闲带发展论坛”等系列活动。充分展示河北的大好风光和灿烂文化,充分展示河北文化和旅游发展成果,充分展示河北改革开放的建设成就,将吸引更多国内外目光聚焦河北。

张家口市人民政府副市长李宏就旅发大会的筹备工作情况进行了介绍。她表示,第五届河北省旅发大会以张家口市桥西区、崇礼区、张北县、怀来县、赤城县5个县区为核心区域,辐射带动全市所有县区。重点谋划观摩项目13个,涉及5大片区,对基础设施、公共服务和整体环境进行全面全面提升,通过深入挖掘旅游、冰雪、文化、生态等资源优势,进一步放大冰雪运动、长城文化、葡萄品游、康养旅

居、生态观光等旅游品牌效应,倾力打造世界知名、国内一流的旅游目的地。同时,张家口市严格落实党中央、国务院和省委、省政府各项工作部署,常态化疫情防控措施贯穿于大会筹办全过程、各环节,压紧压实各级各部门责任链条,不断巩固疫情防控成果,确保举办一届精彩、震撼、卓越的旅游盛会,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

在答记者问环节,王荣丽副市长介绍了第五届省旅发大会的4大亮点,李宏副市长详细介绍了筹办旅发大会对张家口发展的重大意义,张家口市文化广电和旅游局党组书记张迁就本届省旅发大会对2022年北京冬奥会张家口赛区筹办工作起到的助力作用进行了解答。

(吕玉明)

河北:全面放宽城区常住人口300万以上设区市市区落户条件

日前,河北省委办公厅、省政府办公厅印发《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的实施意见》,实施意见提出,构建合理、公正、畅通、有序的社会性流动格局,使人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供有力支撑。

全面放宽城区常住人口300万以上的设区市市区落户条件

实施意见提出,推动跨区域自由流动。以户籍制度改革牵引区域流动,全面放宽城区常住人口300万以上的设区市市区落户条件并全面放开重点群体落户限制。全面放开城区常住人口300万以下的设区市市区、县级市市区、县政府驻地镇和其他建制镇落户条件。认真落实党政机关、企业经营管理人才交流制度,扩大党政机关和国有企业事业单位领导人员跨部门交流任职范围。鼓励有创新实践经验的企业家和企业科技人才到高校和科研院所兼职,支持高校和科研院所设置创新型岗位。

鼓励党政机关、国有企事业单位人才向企业和社会组织流动

实施意见提出,推动跨所有制有序流动。鼓励党政机关、国有企事业单位人才向企业和社会组织流动。拓宽党政机关、国有企事业单位选人用人渠道,企业、社会组织人员可通过公务员录用、公开招聘等方式进入党政机关和事业单位,可通过直接引进等方式进入国有企事业单位。对需引进的高层次人才和急需、紧缺岗位人才等,可通过选聘方式进入事业单位。支持和鼓励事业单位专业技术

人员到企业挂职、兼职和离岗创新创业,认真落实创新创业专业技术人员个人所得税缴纳奖励政策。高校、科研院所专业技术人员到企业兼职,可按规定领取相应报酬或奖励。离岗创新创业专业技术人员在保留人事关系期间,原单位继续为其缴纳单位部分的养老、失业、医疗保险,正常调整档案工资,保留其享有参加专家选拔、职称评聘、岗位晋升等权益,创新创业期间取得的业绩成果应当作为其职称评审、岗位聘任、考核等的重要依据。

期满基层服务项目人员可通过考核招聘进入县以下事业单位工作

实施意见提出,引导向基层合理流动。落实艰苦边远地区基层公务员考试录用和事业单位公开招聘政策措施,降低艰苦边远地区基层公务员招录门槛,合理设置基层事业单位招聘条件。在全省招录(聘)公务员、事业单位工作人员时,拿出一定岗位招录(聘)当年服务期满的基层服务项目人员、应征地为河北省符合招录(聘)范围的退役大学生士兵和村(社区)干部等。期满基层服务项目人员,可通过考核招聘等方式聘用为县以下事业单位工作人员。艰苦边远地区县乡事业单位招聘人员时,可根据应聘人员报名、专业分布等情况,适当降低或者不设开考比例,划定合格分数线。深入推进基本养老保险关系跨地区跨制度

内部分配时予以倾斜;可实行年薪制或协议工资制,薪酬水平由乡(镇)与聘用人员协商确定,不纳入绩效工资总量管理。

基层一线人员职称评审不将论文、职称外语和计算机应用能力作为限制性条件

实施意见提出,用好职称政策激励流动。根据不同职业、不同岗位、不同层次人才特点和职责,实行差异化评价。对在艰苦边远地区和基层一线工作的专业技术人才,突出品德、能力、业绩、贡献的评价导向,加大爱岗敬业表现、实际工作业绩、工作年限等评价权重,不将论文、职称外语和计算机应用能力作为职称评审的限制性条件。基层专业技术人才申报中级高级职称评审,可试行单独分组、单独评审、单独确定通过率。对长期扎根艰苦边远地区和基层一线并做出突出贡献的专业技术人才,可让其破格参加职称评审。

推动实现高技能人才与工程技术人才职业发展互通

实施意见提出,拓宽技术技能人才上升通道。推进职业资格与职称、职业技能等级制度有效衔接,实现高技能人才与工程技术人才职业发展互通,推动实现技能等级与管理、技术岗位序列相互比照。专业技术人才取得职业资格即可认定其具备相应系列和层级的职称。

今年前7个月河北省PM2.5平均浓度同比下降13%

今年以来,河北省空气质量实现持续好转。1至7月,全省PM2.5平均浓度47微克/立方米,同比下降13.0%,高于全国337个地级及以上城市平均下降幅度2.2个百分点,特别是4、5、6、7月份,全省PM2.5平均浓度分别为33.30、30.34微克/立方米,均达到国家空气质量二级标准,其中4月份PM2.5平均浓度为2013年以来首次达标。

(河北新闻网)

河北省饭店烹饪餐饮行业协会
倡议有关企业制止浪费行为

近日,习近平总书记再次就餐饮浪费做出重要指示,并强调加强立法、强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决抵制餐饮浪费行为。为此,我们采访了河北省饭店烹饪餐饮行业协会常务副会长俞静女士,她告诉我们:

习近平总书记的重要指示为餐饮行业杜绝舌尖上的浪费提供了根本遵循,应该坚决抵制餐饮浪费,我们餐饮企业作为广大人民群众的提倡者、服务者,是提倡节约、杜绝浪费的责任主体之一。”

为贯彻落实习近平总书记做出的重要指示精神,在全社会引领“厉行节约、反对浪费”的新风尚,遏制餐饮环节“舌尖上的浪费”,河北省饭店烹饪餐饮行业协会向全省饭店和餐饮企业发出以下倡议:

引导文明消费。积极引导“文明就餐、绿色消费、崇尚节约、杜绝浪费”的用餐文化,在餐厅张贴或摆放“光盘行动”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”“节约光荣

(李宁哲 高梦园)

整治铺张浪费 倡导节俭用餐

河北省坚决制止机关餐饮浪费

近日,河北省机关事务管理局印发通知,要求全省党政机关采取有效措施,深入推进食堂及公务接待用餐制止餐饮浪费工作,做厉行节约、反对浪费的示范者、践行者、倡导者。

通知明确,要牢固树立过紧日子思想,采取针对性、可行性措施,坚决杜绝餐饮浪费行为,大力整治铺张浪费现象。要大力倡导节俭用餐,机关食堂要按照健康、从简原则合理搭配菜品,实行自助用餐,供应小份菜、半份菜,在明显位置张贴宣传画,摆放提示牌,提醒适量取餐,杜绝浪费。要着力推行文明餐饮,公务接待宾馆酒店要将餐饮节约落实到各个环节,在小份菜、半份菜的开发与提供公筷公勺、分餐制服务上不断推陈出新,提醒引导消费者适量点餐、餐后打包,坚决制止食材

原材料采购、生产、加工、消费过程中的浪费行为。要积极创新工作方式,组织开展以“厉行节约、反对浪费”为主题的线上“云”活动,扩大影响力,提高参与度,创新节约实践模式。

通知要求,全省党政机关要加强公务活动用餐管理,积极推行简餐和标准化饮食,科学合理安排饭菜数量,严禁铺张浪费。各级机关事务管理部门要加强业务归口和监管内控,将制止餐饮浪费工作纳入公共机构节能考核和节约型机关创建范围,会同有关部门加强对餐饮浪费行为的监督检查,研究建立机关食堂制止餐饮浪费工作成效评估和通报机制。要及时曝光通报严重浪费行为,对相关责任单位及责任人进行批评教育。

(河北新闻网)

畅通新职业从业人员职业资格、职称、职业技能等级认定渠道。鼓励用人单位建立首席技师、特级技师等岗位,建立技能人才聘期制和积分晋级制度。支持用人单位打破学历、资历等限制,将工资分配、薪酬增长与岗位价值、技能素质、绩效贡献、创新成果等因素挂钩。

简化随迁子女义务教育入学流程和证明要求

实施意见提出,推进教育优先发展保障起点公平。推进城乡义务教育一体化发展,实现县域内校舍建设、师资配备、生均公用经费基准定额等标准统一。落实学生资助政策,保障家庭经济困难学生、残疾学生等受教育权利。健全以居住证为主要依据的随迁子女义务教育入学政策,简化入学流程和证明要求,确保居住证持有人在居住地依法享受义务教育。深入实施支援中西部地区招生协作计划、重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划、职业教育东西协作行动计划及技能脱贫千校行动,在贫困县对口支援建设一批中等职业学校(含技工学校)。加大优质职业院校对贫困地区薄弱学校的对口帮扶力度,建立覆盖全省贫困县的职业教育对口帮扶机制,增加农村地区、贫困地区、贫困家庭学生上大学的机会和接受优质高等教育的机会。

(河北新闻网)